

УДК 811.111'243: [778.534.4+784]

**«АНГЛИЙСКИЙ ДЛЯ ЛЕНИВЫХ» ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИЗУЧЕНИЯ
АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА ЧЕРЕЗ СЕРИАЛЫ, ФИЛЬМЫ И МУЗЫКУ**

Кравченко Е. С.

Научный руководитель: старший преподаватель А. А. Шиханцова

**Учреждение образования
«Гомельский государственный медицинский университет»
г. Гомель, Республика Беларусь**

Введение

На сегодняшний день жизнь в современном мире без минимальных знаний иностранных языков практически невозможна. Всё большее количество людей стремится изучать иностранные языки. При изучении английского языка многие сталкиваются с трудностями в отсутствии языковой практики и поэтому английский язык для них становится чем-то не достижимым. Мало кто может похвастаться тем, что он выучил английский язык используя только учебный материал. В большинстве случаев люди останавливаются на половине своего обучения, в связи с тем, что им перестаёт это нравиться. Но обучаться иностранным языкам можно с лёгкостью и интересом. Конечно, нет ничего лучше и проще живого общения с иностранцем, но хорошей альтернативой могут стать такие способы, как прослушивание музыки, просмотр фильмов и сериалов. Данные способы могут не только помочь в улучшении языковых навыков, но и стать отличным стимулом, к началу изучения английского языка.

Цель

Рассмотреть эффективность изучения английского языка с помощью фильмов, сериалов и музыки посредством анализа социологического опроса представителей разных возрастных групп в количестве ста человек.

Материал и методы исследования

Был применён аналитический метод с использованием научной литературы.

Результаты исследования и их обсуждение

Понимание иностранной речи на слух — один из важных этапов в изучении английского. В сериалах, фильмах и музыке много фразовых глаголов и слов из сленга среднестатистического американца или англичанина. В художественных произведениях и грамматических учебниках они встречаются реже. А ведь их знание и отличает человека, для которого английский не родной язык, от носителя языка. А ещё просмотр зарубежных фильмов и сериалов знакомит с обычаями и традициями американцев и англичан [1].

Одна из причин, почему люди считают изучение языка сложным, — отсутствие времени, которое можно посвятить занятиям. Но изучая английский с помощью песен, вам не нужно выделять слишком много времени: музыку можно взять с собой куда угодно. Вы можете слушать английские песни в машине, на кухне и в душе. А выбрав музыку на свой вкус, вы можете слушать один и тот же материал снова и снова, и вам не надоест [2].

Имеются весомые научные доказательства того, что музыка помогает изучить иностранный язык, а именно овладеть грамматикой, расширить словарный запас и улучшить орфографию. Кроме того, существует так называемый «эффект Моцарта» — концепция, согласно которой прослушивание классической музыки повышает эффективность умственной деятельности, в том числе способности к обучению [2].

Следует также рассмотреть и типичные ошибки при использовании одного из данных способов обучения. Начнём с того, что существует огромное количество методик изучения английского. Только известных и распространенных насчитывается около 40 видов.

Психологи выделяют 4 типа восприятия информации человеком:

1. Визуальная. Когда лучше всего воспринимаются визуальные образы.
2. Аудиальная. Когда информация лучше всего запоминается через звук.
3. Кинестетическая. Ведущим источником информации являются тактильные ощущения.
4. Дигитальная. Когда для усвоения знаний человеку нужно мысленно классифицировать их и привести их в удобную логическую цепочку.

И именно от этих факторов будет зависеть результативность отдельно взятой методики изучения.

Методика, которая идеально подходит вашему другу, может в разы усложнить процесс обучения для вас лично. А все потому, что вы, к примеру, дигитал, а ваш друг — визуал. Поэтому визуальные методики для вас окажутся малополезными.

Просто подумайте, какой тип информации воспринимается вами лучше всего — и выбирайте методику, которая делает упор именно на него [3].

Рассматривая способ изучения английского с помощью фильмов и сериалов, следует упомянуть такую частую ошибку, как их неправильный выбор. Часто ученики садятся смотреть фильм или сериал, который недавно вышел в прокат или по рекомендации друзей, не задумываясь о том, что он может не подходить для изучения языка. Поскольку основная цель — английский язык, нужно выбирать фильм или сериал, который максимально подходит для этой миссии, а значит, соответствует их уровню и интересам, так как если просмотр будет скучным, тогда желание учить английский отпадёт, и вы не сможете добиться желаемого результата [4].

Если вы начинаете учить язык, тогда выберете какой-либо мультимедиа, например от анимационной студии «Pixar». Они очень качественно сделаны, их интересно смотреть и несложно найти субтитры. Если же вы всё-таки остановили свой взгляд на фильмах, то новеллы, как *Runaway Bride*, *Home Alone*, *Harry Potter*, *Marley & Me*, *A Little Bit of Heaven* и *Click* могут стать отличным началом в изучении языка.

Для людей, предпочитающих сериалы, следует начать с чего-то более простого и понятного, например такие сериалы, как *Extra*, *Desperate Housewives*, *Gossip Girl* или *Friends* [1].

В изучении английского по песням так же существует несколько подводных камней. Прежде всего, избегайте следующих песен:

- 1) с большой длительностью (выбирайте песни, состоящие из 1–3 куплетов);
- 2) написанных сложным языком, не пользующихся популярностью у носителя (выбирайте современную стилистику языка);
- 3) с высоким темпом речи (по ним трудно учиться);
- 4) не соответствующих вашему уровню языка (самая распространенная ошибка) [5].

Чтобы всё-таки рассмотреть этот вопрос более досконально, мною был проведён социологический опрос представителей различных возрастных групп населения в количестве ста человек, в котором приняли участие граждане Республики Беларусь и Федеративной Республики Германии, возраст которых варьируется от 17 до 30 лет включительно. 35 % опрошенных утверждают, что проводят за просмотром сериалов не более 1,5 часа в неделю, 18 % — от 1 до 3 часов в неделю, 7 % — 3–4 часа, 6 % — от 7 и более и оставшиеся 34 % не смотрят сериалы вообще. Из всех, кто уделяет время просмотру сериалов, 51% пробовали смотреть их на английском языке. Из них 22 % утверждают, что диалоги были понятны им на 50–75 %, 20 % — на 25–45 %, 15 % — на 10–20 %, 14 % не понимали только отдельные фразы, которые составляли 5–25 % от остальных диалогов. Причём, большинство респондентов (30 %) использовало субтитры, так как не были уверены в собственном переводе и 6 % не использо-

вали субтитры вообще. 77 % опрошенных также считают эффективным в изучении английского просмотр сериалов на этом языке.

50 % опрошенных пробовали просматривать фильмы на английском языке. Большинству из них (24 %) диалоги были понятны только на 25–45 %, 17 % — на 50–70 %, 1 % — на 10–20 % и 16 % не понимали только отдельные фразы, которые составляли 5–25 % от остальных диалогов. И большинство респондентов (26 %) использовало субтитры, так как не были уверены в собственном переводе и 13 % не использовали субтитры вообще. Остальные либо использовали только субтитры, пытаясь понять диалоги, либо использовали субтитры, хотя могли смотреть и без них. 81 % опрошенных также считают эффективным в изучении английского просмотр сериалов на этом языке.

Что касается музыки, то 70 % опрошенных отнесли себя к меломанам. В данном вопросе можно было выбрать несколько вариантов ответа. Исследование показало, что большинство людей (45 %) слушают рок, 36 % — поп-музыку, 31 % — хип-хоп, 25 % слушают джаз, ритм-н-блюз и кантри. Причём, у 26 % опрошенных 50–70 % плейлиста занимают англоязычные песни. 63 % респондентов знают перевод только некоторых своих песен и 81 % — пытались учить текст английских песен. 69 % респондентов считают, что эффективным способом изучения языка с помощью музыки.

Из всего количества респондентов 51 % улучшили своё произношение, 31 % перестали бояться говорить, 40 % — на 10–15 % улучшили свой уровень английского, 28 % — улучшили его на 15–20 %, 3 % — довели свой английский до идеала, используя один из трёх приведённых выше способов, но 17 % данные способы изучения языка ничем не помогли.

Выводы

Таким образом, можно сделать вывод, что 29 % опрошенных считают наилучшим способом, из всех предложенных, изучения языка посредством просмотра сериалов на английском языке, 28 % — прослушивания музыки, 16 % — фильмов и 27 % выбрали вариант «другое».

ЛИТЕРАТУРА

1. С субтитрами или без: как учить английский по фильмам и сериалам // «Мела» EnglishDom [Электронный ресурс]. — Режим доступа: <https://mel.fm/blog/maksim-sundalov/12358-s-subtitrami-ili-bez-kak-uchit-anglisky-po-filmam-i-serialam>. — Дата доступа: 28.03.2021.
2. 8 замечательных советов, как учить английский с помощью песен и музыки // «FluentU» [Электронный ресурс]. — Режим доступа: <https://www.fluentu.com/blog/english-rus/учить-английский-песни-и-музыка/>. — Дата доступа: 28.03.2021.
3. Как НЕ нужно учить английский: типичные ошибки // «Хабр» [Электронный ресурс]. -Режим доступа: <https://habr.com/ru/company/englishdom/blog/422791/>. - Дата доступа: 28.03.2021.
4. 6 типичных ошибок при использовании фильмов для изучения английского // «ВК» [Электронный ресурс]. — Режим доступа: <https://vk.com/@skyteach-6-tipichnyh-oshibok-pri-ispolzovanie-filmov-dlya-izucheniya>. — Дата доступа: 28.03.2021.
5. Учим английский по песням. Основные правила // «YES» [Электронный ресурс]. — Режим доступа: <https://www.yescenter.ru/blog/articles/kak-uchit-anglijskij-yazyk-po-pesnyam/>. (www.yescenter.ru). — Дата доступа: 28.03.2021.

УДК 613.9:616-084

ДРЕВНИЕ О МУДРОСТИ ЗДОРОВОЙ ЖИЗНИ

Куриленко К. В.

Научный руководитель: к.фил.н., доцент И. А. Боровская

Учреждение образования

«Гомельский государственный медицинский университет»

г. Гомель, Республика Беларусь

Введение

Здоровье человека представляет социальную ценность. Оно является мощным социальным, экономическим, трудовым, оборонным, демографическим, культурным и духовным потенциалом любого общества. Здоровье можно счи-